

■“如何找个好保姆”系列报道之③

和气互敬，乃是相处之道

□记者 冯莹雅

一个好雇主是保姆的福气，一个好保姆是雇主全家的福气。

家住西工区凯旋路的刘先生请的保姆小田已经在他家工作7个年头了。刘先生是一名公务员，身居要职，平日工作忙，应酬多，他妻子也很忙，双方父母又都不在身边。有了宝宝之后，夫妻俩便请了保姆照顾宝宝。保姆小田今年二十五六岁，家在洛阳郊县。7年前，小田来到刘先生家，既带孩子又干家务，把宝宝

照顾得很好，把家里收拾得井井有条，从而解除了刘先生夫妇的后顾之忧。

偶尔碰到合适的机会，刘先生会带着妻子、孩子及小田一起出席宴会。起初，小田怯场闹笑话，被刘先生批评过。但是，批评过后，刘先生及时教小田在一些特定场合如何应对的知识，让小田长了不少见识。小田喜欢绘画，刘先生夫妇为她请了有名气的绘画老师教她。

小田对刘先生夫妇对她的关心存感激，做家务更加用心，视

刘先生的女儿为亲妹妹。刘先生说，他的朋友见他一家人与保姆相处得如此和睦，非常羡慕。

如今，刘先生的女儿已经7岁了，小田也到了婚嫁年龄。在刘先生的帮助下，小田找到了一份不错的工作，刘先生和妻子还张罗着要帮小田找个好人家。小田说，碰到刘先生一家人是她的福气；刘先生说，家和万事兴，既然保姆进了家，就应被看作家庭的一分子，有小田这样能干懂事的保姆，是他一家的运气。

■新闻延伸

雇主、保姆和谐相处并不难

B 明确保姆的责任

家政公司工作人员作为雇主和保姆沟通的桥梁，从平时的工作中总结出了一些雇主与保姆和谐相处之道。

A 与保姆“亲而不密”

我市好怡家政公司负责人冯建丽认为，雇主与保姆之间的关系应该是“亲而不密”，“疏而不远”的。她说，保姆与雇主之间始终存在着雇佣关系，保姆不能太把自己不当外人，也不能太把自己当外人。

雇主工作上可以按照合约要求保姆，但在生活中应友好地对待保姆。

C 适当表扬或奖励

几家家政公司的负责人都认为，雇主给予保姆适当的表扬或奖励是对保姆工作的肯定，会激励保姆更努力地工作。具体的奖励方式可以依实际情况而定，或者

该按照合同约定对他们的工作提出要求，将需要保姆负责的工作列出，同时明确每项工作应做到何种程度。如果不及时提出要求，保姆可能猜不透雇主的心思，而雇主会认为服务质量降低而心怀不满，如此一来，雇主和保姆都很容易产生心结，很难和谐相处。

根据保姆的需要而定。如果保姆也有幼儿，可适当让其带薪休假；偶尔给保姆送一个小小的礼物，或者月终时给予少量奖金等，都是不错的奖励办法。

醉汉墙头信步 险落滚烫油锅



绘图 李玉明

□记者 李卫超 见习记者 王文斌

这件事虽然已经过去了两天，但是在老城区北关菜市场开烧鸡店的王先生昨日说起来还有余悸。

7月18时许，一名40多岁的男子爬上了王先生烧鸡店的墙头。该男子在墙头上晃晃悠悠地走了几步后，一不留神儿从墙上

摔了下来，把王先生架在墙上的石棉瓦砸坏，地上的一桶油也被该男子砸翻在地，油流得到处都是。当时，该烧鸡店正烧了一锅滚烫的油炸鸡，醉汉落地的不远处就是那口热油锅。王先生随即拨打110报了警，该男子被随后赶来的民警带到了派出所。

醉汉在派出所里承认他喝“高”了。当时，他正沿着北关菜

市场后面的河堤往家走，突然发现有3名男子紧跟其后。他想起前几天跳舞时，因为争舞伴曾和别人发生争执，遂怀疑身后的这3名男子要对自己动手。于是，他翻墙准备跳入菜市场内，不料从墙上掉下来砸坏了别人的东西。

负责处理此事的民警说，醉汉将赔偿王先生的损失。

■一周洛阳新闻回眸

且待牡丹花满城 更望涧瀍变清流

□周彦超

第28届洛阳牡丹花会圆满落幕。本届花会经历了5个双休日（含清明、“五一”两个小长假），形成了5个旅游高峰。我市共接待中外游客1622.31万人次，旅游总收入80.06亿元，实现了多个突破。

洛阳以“牡丹花城”著称于世，洛阳人以住在牡丹城而自豪，但市内牡丹种植数量仍然不够。近日，市委、市政府作出决定，今年起，每年要以不少于100万株的规模增加牡丹种植数量。大幅度扩大牡丹种植面积无疑合乎市情、顺乎民意，大思路有了，如何拉长市区牡丹观赏时间？如何改进牡丹观赏园的收费办法？如何进一步做好牡丹文章，让“牡丹城”实至名归？我们还需要作出许多努力。

引来黄河水，涧瀍变清流。涧河、瀍河流经市区，我市曾对其进行过局部治理，但受当时条件所限，治理并不彻底。上周，市委、市政府召开专题会议明确提出，将通过截污、引黄河水补充、建坝等措施，对涧河、瀍河实施新一轮高标准治理。“河水更清、两岸更美”的目标将有效改善居民生活环境，提升城市形象。

颇受诟病的知名高校多招本地生源问题今年将有所改进：教育部

部属高校在学校所在地招生的比例将不超过25%，空出的招生计划将重点投放到中西部地区。如果这一规定能得到落实，那么从今年起，我市考生上名校的概率将会有所提高。

不管上名校“难度系数”是否降低，高考冲刺阶段提高应考水平才是最关键的。还有20多天，牵动众人心的2010年高考就要拉开帷幕。为回馈读者，让更多考生受益，洛阳日报报业集团联手中国名师助学网，将于15日在河南科技大学体育馆举办大型公益活动——首届高考名师报告会，9位活跃在高考一线的各学科顶尖级名师，将合力为高三考生指点迷津。此次活动免费领票，凭票入场。现场听一听，也许会让考生受益匪浅。

5月的申城微风阵阵，温度宜人。在世博园区迷人的万国风华中，也有洛阳志愿者的身影。由于世博会参观者众多，他们几乎一上岗就一分钟也没有闲过；长期站立，脚后跟磨破了，大家自备创可贴；嗓子哑了，没时间多喝水、没时间看病，依然坚守岗位……不过，负责河南馆讲解、帮游客盖纪念章等工作的洛阳姑娘赵迪说得好：“虽然很辛苦，但我们觉得很快乐。因为我们代表着河南形象，更代表着中国形象！”

陷赌难自拔 公款作赌资 两疯狂赌徒已落网

□记者 张喜逢 通讯员 白效增

这一个：百万公款当赌资

4月底，衡山派出所接辖区某大型企业报案，几天前，公司营销人员王某受单位委派，前往江苏扬州收回两张货款总计120余万元的银行承兑汇票。然而，王某迟迟不上交货款，其手机也无法拨通。

警方调查得知，王某平日痴迷赌博，欠下不少赌债。经过几天的缜密侦查，5月3日23时许，民警在西工区涧东路某宾馆将正在赌博的犯罪嫌疑人王某、李某当场抓获。

经警方调查，两名犯罪嫌疑人长期痴迷赌博。3月29日晚，二人到位于西工区王城路一麻将馆赌博，连赌两天三夜，欠下3万余元赌债。4月底，王某被单位派往扬州收货款，收完货款当天晚上即乘火车返洛。其间，王某与正在某麻将馆参赌的李某电话联系，抵洛后便直奔麻将馆，后又欠下4万元赌债。

为还赌债翻身，王某将收回的一张50万元银行承兑汇票押给赌场，换得11万元现金。还清赌债后，王某与李某拿着剩余的几万元钱又到市内一茶社赌博，以每局9000元豪赌一昼夜，然而血本无归。

王某越发心急，便通过李某将另一张银行承兑汇票以49万元转手倒卖，提取现金47万元，王某将其中11万元用于偿还赌债，又放贷15万元，将剩余21万元存入李某的银行卡内。

目前，犯罪嫌疑人王某、李某因涉嫌职务侵占罪被刑事拘留，警方已追回赃款百万余元，剩余赃款正在进一步追缴中。

这一个：卷款玩失踪

2日，涧西公安分局第二责任区刑警队接辖区某商贸公司报案，4月下旬，公司委派员工陈某将44150元现金通过银行转账给北京一家供货公司。然而，北京供货公司迟迟未收到转账，陈某开着公司的车辆也不知所踪。

警方迅速展开调查，一方面将车辆信息录入被盗车辆信息网，另一方面对嫌疑人陈某行踪进行追查。5月4日，当陈某驾车在涧西嵩山路附近出现时，暗中布控的民警将其控制。

原来，犯罪嫌疑人陈某喜好赌博，欠下不少赌债。4月底，他获得为公司转款的机会后，便产生邪念，想借公款通过赌博为自己牟利，谁知几天后公款全部输掉，陈某因无法交差，遂驾车失踪。

目前，嫌疑人陈某已被执行逮捕，赃款也已被追回。